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Ministère de l’éducation et de la formation. 

Délégation Régionale De Zaghouan 

Spécial bac 

Vaccances d’hivers 2012/2013 

Proposée par Mr Kh.Fawzi 

Bac Sc et Tech 

Thèmes abordés :     

 Lecture graphique. 

 Fonctions composées :limites et dérivation. 

 Bijection et réciproque. 

Exercice1 

Dans le graphique désigné par figure(1) ,Cf  est la 

courbe représentative d’une fonction f définie et 

dérivable  sur   . 

 Les droites d’équations 2y et 2y sont des 

asymptôtes à Cf respectivement en    et en   . 

 La droite T est tangente à Cf  en O. 

1. a. justifier que f est impaire. 

b. Dresser le tableau de variation de f. 

c. Donner le tableau de signe de f. 

d. Déterminer )0('f . 

2. On  admet que f est définie par  
1

.2)(
2 


x

x
xf .  

a. Justifier par le calcul la position relative de Cf et T. Conclure . 

b. Montrer que x    ; 
  11

1
.2)('

22 


xx
xf . 

c. Justifier que f est une bijection de   vers  2,2  et costruire la courbe de f 
-1

ainsi que ses asymptôtes. 

d. Montrer que f 
-1

est dérivable sur  2,2  et vérifier que ( f 
-1
)’( 3 )=4. 

Exercice2(D’après la revue omar Khayem N°101) 

Dans le graphique ci-contre C désigne la 

courbe dans un repère orthonormé d’une 

fonction f  définie sur   .La courbe C admet : 

 au point de coordonnées (0,-1) une tangente 

horizontale. 

 au point de coordonnées (1,0) une demi-

tangente oblique et une demi-tangente 

verticale. 

 une asymptôte d’équation y =1 en    et en 

   . 

A) On répondra par simple lecture graphique. 

1. Donner :  a) )0(f  , )0('f  et )1('gf . 

           b) 


flim  ; 


flim  et 
1

)(

1
lim

  x

xf

x

. 

                     c) le tableau de variation de f. 

      d) l’ensemble de définition de la fonction 
)(

1

xf
 x  . 
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2. Déterminer l’image de chacun des intervalles suivants par f :  1,1  ;  1,  et   . 

B) On  admettra dans la suite que 


















.111

.1
1

1

)(

2

2

2

x    si xx

x        si           
x

x

xf     et on n’utilisera pas A). 

1. a/ Calculer 


flim et 


flim . 

b/ Etudier la dérivabilité de f à gauche et à droite en 1 et interpréter les résultats. 

c/ Expliciter )(' xf sur  1,  et sur  ,1 . 

2. Soit g la restriction de f à l’intervalle  0, . 

a/  Justifier que g est une bijection de  0,  vers un intervalle J que l’on précisera. 

b/ Tracer dans un même repère la courbe Cg et celle de g
 -1

. 

c/ Justifier graphiquement que g
 -1 
n’est pas dérivable à droite en -1. 

d/ Expliciter )(1 xg pour Jx  

C) On considère la fonction h définie sur  1,0  par .
1

)( 









x
fxh  

a/ Montrer que h est prolongeable par continuité à droite en 0 et définir ce prolongement. 

b/ Montrer que h est dérivable sur  1,0  et calculer ).(' xh  

Exercice3 

Soit f une fonction dérivable sur   et telle que 


 x ;   
x

xf
21

1
)('    . 

1. Montrer que la fonction xxu tan:   est une bijection de 







2
,

2


vers   . 

2. On pose ufh  . Montrer que h est dérivable sur 







2
,

2


et que 1)(' xh x 







2
,

2


. 

3. On pose )()()( xfxfxs   . 

a. Montrer que s est une fonction constante. 

b. Montrer que  si 0)0( f  alors f est impaire .     

4. Soit k la fonction définie sur  *
 par   










x
fxfxk

1
)( . 

a. Montrer que k est une fonction constante. 

b. Montrer que si  x  xk 2)(   *
 alors 1

4








 
h . 

 


